

南京再生资源

第六期（总第 203 期）

南京再生资源行业协会主办

2019 年 6 月 24 日

协会动态

我会组织部分会员企业负责人 考察宁波供销企业“搭把手回收项目”

6月21日，由南京再生资源行业协会张正煌会长带队，部分会员企业负责人共13人，赴宁波供销再生资源科技有限公司，深入学习了解“搭把手”参与垃圾分类一体化智慧回收体系项目。江苏省协会陈建松会长等一行10人一同参加了考察。



宁波供销再生资源科技有限公司由宁波供销集团和中国500强--宁波富邦（控股）集团共同合作设立。公司旨在打造一个创新型的“全品类、全区域、一体化+公共服务”再生资源回收网络体系平台--“搭把手回收”。项目体系建设以居民、企事业单位、商业综合等日常生活和生产经营活动中产生的各类再生资源为标的，以现代智慧车联网、互联网+大数据、智能物联网技术为支撑，在政府支持和各参与方的共同努力下，

在国内首创以“智慧车联网物流+互联网大数据平台+智能物联网回收设施”为驱动的智能型再生资源回收体系，打通行业线上线下回收生态圈，将广大群众、企事业单位、商业综合、废品回收商、再生资源自用产业、垃圾处理事业单位等有机整合，打造一套完整的再生资源回收利用生态链，极大地减少填埋焚烧垃圾量，解决垃圾回收最后一公里的难题，最终达到规范行业运行标准、改观行业经营环境、提升再生资源循环利用效率、促进垃圾分类、提升城市形象、减少环境二次污染、改善民生，消除安全隐患、降低社会风险的整体目标。

通过座谈和实地考察宁波“搭把手”项目，我们得到以下3点启发：

- 1、再生资源企业要积极主动投入到垃圾分类中，在两网融合过程中，放下架子，找准位置，参与垃圾分类，进行可回收物的全品类回收，覆盖高、低价值全品类可回收利用资源，实现垃圾减量化、资源化、无害化。
- 2、要取得政府的强有力的支持。在“搭把手”项目中，分拣中心用地均由政府给予无偿使用，企业建设厂房政府给予了一定的资金补贴；前端的智能回收设备由政府出资建设；对于低值的可回收物，政府也出台政策给予了相应的补贴；对于统一的物流清运车辆，政府部门发放通行证，保证24小时无障碍运输。
- 3、在运作过程中，企业也需要投入较大资金，要做好前期没有盈利的思想准备，同时，也要做好整合、整编回收站点的工作。

我们希望通过考察学习，企业能从中学到可取的经验和做法，更希望南京政府相关部门也能给再生资源企业参与两网融合垃圾分类工作予以引导和相关政策方面尤其是在用地方面的强有力支持。

会员企业

河北南和县代表来宁考察调研 为南京柯信进入南和工业园区做好准备

2019年5月30日，一场大雨浇灭了南京空气中的炽热，凉爽的天

气似乎就是为了迎接河北省南和县领导一行人来南京柯信物资回收有限公司进行考察调研。



下午 17:30 由南和县区领导白主任带队一行 4 人，在南京市行业协会张正煌会长、孙波秘书长的陪同下，参观了南京市专业从事废玻璃回收、分拣、处置的南京柯信物资回收有限公司，并听取了由南京柯信总经理柯章跃的详细解说，更深入透彻的了解观看了南京柯信自主研发、生产的废玻璃加工、分拣设备及清洗的生产线。然后，调研团一行人来到了南京柯信的

会议场所，由南京柯信总经理柯章跃对大家进一步解说由南京柯信物资回收有限公司和北京同丞异品科技有限公司共同研发设计的新碎玻璃分拣清洗一条线，并在会场进行了深入交流。南京市发改委、栖霞区商务局相关领导参加了调研。最后，会议在调研团播放的南和县宣传片中宣告圆满结束！



此次调研活动，为南京柯信拓展进入南和县工业园区做了必要准备。省外团队来宁考察招商对南京柯信的物资回收业务拓展有着良好的促进作用，对再生资源企业的健康发展有着积极意义。【柯信公司 信息员 方小丽】

行业观澜

首期 “工业固体废物处理处置工” 国家职业资格 鉴定培训在宁波开班

2019 年 6 月 22 日，由中物资协会废旧电池回收利用分会举办的首期“工业固体废物处理处置工”国家职业资格鉴定培训班在宁波开班，

南京再生资源行业协会张正煌会长、国家环保部固废管理中心何艺博士、中物资协会废旧电池分会王德闯副会长参加了开班仪式，我会组织了 11 名企业负责人和业务骨干同来自全国各地相关企业负责人约 50 人参加了本次培训。学员们经过 4 天的培训、考试和职业鉴定，最终可取得人力资源和社会保障部职业技能鉴定中心“工业固体废物处理处置工”职业资格证书。

2017 年 9 月国家人力资源和社会保障部印发《关于公布国家职业资格目录的通知》（人社部发〔2017〕68 号），工业固体废物处理处置工职业资格首次被纳入国家职业资格目录，这体现了国家对固体废物处理安全及环境保护工作的高度重视。经调查，从事固废治理的企业普遍面临管理、技术等人才因素的制约，企业相关人才缺口巨大，此次培训班，填补



了固废处理行业国家级职业技能证书的空白，也为本行业人力资源管理提供了依据。正如我会张正煌会长在开班仪式上讲话所说：行业的发展需要标准和规范，企业的发展需要高素质的专业人员。随着科技的进步和国家对环境保护的要求越来越高，行业的规范和标准也在不断更新和提高，所我们要不断地学习才能适应这些新变化，同时，企业发展需要高素质人才，此次培训即是考察本专业操作人员技术水平的标准，也是未来新的国家《危险废物经营许可证》中人员配备的重要专业要求，更是提升企业软实力的一项基础工作。

南京再生资源行业协会 地址：南京市解放路 101 号 电话：025-84620420
网址：www.nj3r.org 邮箱：961475957@qq.com